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Grammar: Future, present and past tenses 
 
U engleskom jeziku, jedna od zanimljivijih, da ne kažem težih, jezičkih kategorija su 
vremena. Vremena nam govore kako se radnja odnosi na tok vremena. Postoje tri glavna 
glagolska vremena u engleskom, kao i u srpskom uostalom, i to su, naravno, prošlost, 
sadašnjost i budućnost. Ova tri glagolska vremena imaju 4 aspekta, te su vremena 
prosta, trajna, perfekat i trajni perfekat. Vidimo da ih je ukupno 12, pa hajde da ih 
obnovimo.  

Prosta vremena mogu biti sadašnje i prošlo i samo se ta vremena grade od jednog, 
samim tim i glavnog glagola. Na primer: We finish work at 5. - za sadašnje vreme i We 
finished work at 9 pm last night. - za prošlo vreme. Za upitni i odrični oblik koristimo 
oblike glagola DO. Na primer: Do you finish work at 5 every day? He doesn't finish work 
at 5 every day. - za sadašnje vreme i Did you finish work at 9 pm last night? We didn't 
finish work at 9 pm yesterday. - za prošlo vreme. 

Za građenje svih ostalih vremena potrebni su nam pomoćni glagoli, takozvani auxiliary 
verbs. To su glagoli HAVE, BE, WILL.  

Ovde ćemo dodati i prosto buduće vreme: Will you go to the meeting next Monday? Kao 
što vidiš sastoji se iz pomoćnog glagola will i infinitiva glavnog glagola, i imamo isti oblik 
za sva lica. 

Prosta vremena odnose se na jednu radnju. Uopšteno govoreći, prosta vremena 
izražavaju činjenice i situacije koje su postojale u prošlosti, postoje u sadašnjosti ili će 
postojati u budućnosti.  

Za nesvršene radnje i kada želimo da naglasimo da je nešto duže trajalo, koristimo trajna 
vremena, koja se negde zovu i progresivna. Recimo:  

I am sending our new offer now. - pričamo o sadašnjosti. 

I was sending our new offer when you called. - pričamo o prošlosti. 

Pravi je trenutak da sada uvedemo jedno novo vreme - Future Continuous Tense ili Trajno 
buduće vreme, koje se koristi za radnju za koju znamo da će se dešavati u određenom 
trenutku u budućnosti. 

I will be sitting in my new office when you come next time. Ovo vreme se gradi od 
pomoćnog glagola will + be + glagol sa nastavkom -ing, i isti je oblik za sva lica. Pošto 
imamo pomoćni glagol, lako je napraviti upitni i odrični oblik. Will you be sitting in your 
new office then? Unfortunately, I won't be sitting in my new office then. 

Sada prelazimo na perfektivni aspekat. Pričali smo da je sadašnji perfekat najviše 
korišćeno vreme u engleskom jeziku. U suštini ovaj aspekt naglašava da se nešto desilo 
pre nečega. Na primer: 

I have worked in Canva before. - sadašnji perfekat. 

I had worked in Canva before I came to this company. - prošli perfekat. 

I ovde opet dolazimo do još jednog novog vremena - Future Perfect Continuous Tense iliti 
Budući perfekat, koji koristimo za radnju koja će se završiti do nekog trenutka u 
budućnosti. Na primer: I will have received a certificate by the time I move to a new job 
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post. Ovo vreme gradimo od will have + past participle (sećaš se, za pravilne glogole 
dodajemo nastavak -ed, nepravilni se nalaze u trećoj koloni liste nepravilnih glagola). 
Upitni i odrični oblik je lako napraviti, jer imamo will:  Will you have received the 
certificate by the time you move to a new job post? He won't have received a certificate 
by the time he moved to a new job post.  

I na kraju, trajni perfekat uvek koristimo da između ostalog naglasimo i trajanje neke 
radnje. Na primer: 

I have been calling clients since this morning. - pričamo o sadašnjosti 

I had been calling clients for three hours before the meeting started. - pričamo o 
prošlosti 

By the time the meeting starts, I will have been calling clients for three hours. - pričamo 
o budućnosti 

I ovo poslednje vreme susrećemo prvi put. To je Future Perfect Continuous Tense i 
koristimo ga da kažemo da će neka radnja trajati do određenog trenutka u budućnosti. 
Gradimo ga od will have been + glagol sa -ing nastavkom i isti je oblik za sva lica. Opet je 
lako napraviti upitni i odrični oblik, jer imamo will. Na primer: Will you have been calling 
clients for three hours? Odnosno, He won't have been calling clients for three hours by 
the time the meeting starts.  

Možda deluje komplikovano i previše, pa iskoristi ovaj link sa dodatnim onlajn vežbama 
pre nego što uradiš kviz: https://www.english-
grammar.at/online_exercises/tenses/tenses_index.htm.  Remember, practice makes 
perfect! 
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